AlyeBpo B” Avkeiov

EIZAT'QI'H XTHN TPIT'QNOMETPIA

Q Tpryovoperpikoi apdpoi

B
e T yovieg 6 ue 0<6<90°:
o
muo = Z, ocvvl = ﬁ, epo = l, 0(p9=£ Y
a a S y
\0
r A

e T yovieg 0 pe 0<6<360° (o1 onoieg mapdyoviar av oe opboydvio choTnua

a&ovov OXy, otpagei o nuidéovag OX katd ™ BeTIKN 1 oPYNTIKN POPA)

muo = l, m)v():i, a(p6=lusx;t0, 0(p9=£usy¢0
P P X y
A
Omov  M(X,y) e&lvaw 0Ol  GUVIETAYUEVEG
M(X,y)N """ y OTOLOVONTOTE ONUEIOV TNG TEMKNG TAEVPAG TNG
L \P
i \9 yoviag 0 kot
X 0 > p={X*+y>*>0.

Av o nua&ovag OX daypayel K (K € Z) TANPELS OTPOPES KO GTY) GLVEXELN
yovio 0, Tote éxet Srayphyetl yovio 360°k +0. Anhadf av o yovia sivar peyakvtepn
and 360° onuoiver 0Tt £xel Soypdyet pia | TEPIGSOTEPEC MANPEIS TEPIGTPOPES KOL M)
TEMKN TAEVPA GLUTITTEL pE TNV TEMKN TAELPA, oG Ywviog pkpotepng tmv 360° .

Ot tpryovopetpikoi aptBpol Tov yovidv aut®v opilovtol 6Twg ot TPonyovUEVOL Kot

oY VEL:

NK(360°k +0) = nu(2kn+6) = nuo,

ovv(360°k +0) = cuv(2kn+0) = cuvo,

%

£p(360°x + 0) = ep(2kn+0) = g0,
o@(360°k + 0) = 6p(2kn+0) = 60

[TeTrpoémovroc ABavaciog, Madnpatikdéc MSc
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y A
O TpryovopeTpikdg KOKAOG /2
Xe opbBoyovio ocvomnuo atdvov OXy e Z(xg1)
KEVIPO TNV apyn tov aEévov O yploovpe p E(Lye)
KOKAO oxtivag p = 1. 'Ecto éva onueio tov T 0 0 >
KOKAOV M(X,Y) Y1 T0 omoio 1oyver MOX = 6. © 2n X
Epdcov p = 1, é&yovpe:
ovvl = X (teTunuévn Tov M), (€)
nuo =y (tetayuévn tov M) kot 32

epo = IO =Y (ovvteleotng dtevbuvong g OM)
ovvld X
INAPATHPHXH:

To cuv akolovbei To Tpdonuo Tav X (OeTikd 610 1° Ko 4° TETAPTNUOPLO) EVD TO

Nuo axorovdei to Tpodonuo TV Y (OeTikd oto 1° ko 2° TeTapTUdPLo). ZVVOTTIKA:

1 >0 3 2°
nuo + + - -
ouvvl + _ _ n
0L + - + -
o0 + - + -

Emiong yio t1g Tpég Tov nub ko ouvl éyovpe: -1 <nud <1 kot -1 <ovvh < 1.

e H evbeia (g): X = 1 Aéyeton GEOVOS TOV EQATTOPNEVAOV KOl 1OYVEL €QO = Yg
(tetaypévn tov E)

e H evbeia (§): y = 1 Aéyetar dEovag TOV GUVEQUTTOREVOV KOl IGYVEL GO = Xg
(tetumuévn tov X) {PA. Topandved oynuo}. 90°

[IpodonuUo TPIYOVOUETPIKAOV aplOudV

180° / H O 0
Mvnuovikog kavovag 0
360°

Y& kaOe TETAPTNUOPLO 1OYVOVV: E
O: 6Aa BeTikd (M, cvv, €9, GO)

H: pévo 1o nuitovo Betikd

270°
E: uévo gpantopévn (kou @) Oetikég

X: ubévo cuvnuitovo BeTKo .
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BAXIKEX TPI'QNOMETPIKEX TAYTOTHTEX

> qu?0+ o =1 b con= 40 > o= 200
ovvl nue

> o= — > liegto-— > 1tog0= -
oo ovv el 0

ANATQTI'H £TO 1° TETAPTHMOPIO

I'ovieg avriBeteg

O1 avriBeteg  ywvieg €xouv idIo
oVV(—®) = CLVO ep(—m) = —€0m

ouvnuiTovo Kal  avTiBeToug  TOUug

GAAOUG TPIYWVOMETPIKOUG apIBuoUG.
NH(-) = —1po 00(-0) = ~690 © TPIVEVOHETPICOTS GpTEHObS

I'ovieg tapaminpopatikis (1—o)

O1 TapatrANPWHATIKEG YWVIEG £XOUV

o _ o —
ouv(180°-m) = —ovve e@(180" —0) = —egw i8I0 nuiTovo kai QvTIBETOUC TOUC

GAAOUG TPIYWVONETPIKOUG aplBuoUG.
Nu(180° —m) = nuw c9(180° —m) = —cpn

T'ovigg pe dwagopa 180° (n +o)

O ywvieg pe diagopd 180° éxouv

0 _ 0 _
ovv(180°+m) = —cuvo (180" +o) = gpo QVTIOETA NUITOVO KAl GUVNUITOVO Kal

o idla £QATITOUEVN KAl GUVEQATITOMEVN.
nu(180° +m) = —nuw op(180° +m) = copw

F'ovieg copminpopatikég (g - (Dj 2TIG OUMTTANPWWMATIKEG YWViEG TO
NUiTOVO NG MIOG €ival ouvnuitovo
ouv(90° —®) = Nu £0(90° —0) = oo NG GAANG Kal N eQaTITouévn TG UIag
OuVEQATITOUEVN TNG AAANG.
Nu90° —®) = cvve c9(90° —0) = e
Hopathpnon:

[3]
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Avti tov apdudy 90°,180° 270° 360° umopsei va £xovpe avtictoryo g, T,

3—“,275.
2

Mvnpovikog Kavoveg

Mo avtiBeteg yovieg to peiov ot yovio yivetal peiov 6tov TPLy®VOUETPIKO

apOuod, EKTOG TOV GLVNLULTOVOV.

Tovieg pe aOpotoua 1 drapopd 90° 1 270°. (% | 37”)
To nu yivetar cuv To cuv yiveron nu
H €0 yivetoan 6 H oo yiveton 0.

T'ovies pe adpowopa 1 Swupopd 180° 1 360°. (7 1 2x)
O Tpryovouetpikog apluog oev aAralet.

To mpoéonpo PpickeTor amd 10 TPOGNO TOL EYEL O TPLYOVOUETPIKOS aplOudg 6To

TETAPTNUOPLO TTOL PpiokeTal.

HINAKAY. TPITONOMETPIKOQN APIOMON

0 o 3m o
@=0° | 30° (1) | 45° (L) | 60° () | 90° (L) | 180°(m) | 270° (2T | 360°(2m)
(6) ( 4) (3) ( 2) ( > )
NU® 0 1 Q ﬁ 1 0 -1 0
2 2 2
owo | 1 @ @ 1 0 -1 0 1
2 2 2
EQ® 0 ﬁ 1 J3 - 0 - 0
3
oP® - J3 1 @ 0 - 0 -
3
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TPITQNOMETPIKEX XYNAPTHXEIX

TpryovopeTpiki Aéyetol kdBe GuvAPTNON, TOL GTOV TOTO TNG TEPLEYEL KATOL0

TPLYOVOUETPIKO 0plBUd omotovdnmote TdGEOV.

O Ileprodikég cuVOPTNOELS

Mia ovvaptnon f pe medio opiopod A Aéystan mePLodiky), Otav LIAPYEL
TPUYHATIKOS aplOpog

T > 0 110106 dote Yo kKABe XEA, va. giva:

) X+TeAX-TeA

i) f(x+T) = f(x=T) = f(x).

O apBudc T Aéyeton mepiodog tng f.

O BooKEG TPLYOVOUETPIKES CUVUPTIOCELS

1) fx)=mux IL.O.=R  T=2n
2) f(x)=ovvx IL.O.=R T=2n

3) f(x)==epx H.O.=R—{K7E+g,KGZ} T=n

4) f(x)=o0x I1.O.=R-{kn, k€Z} T=mn

Q Melétn ™G svvaptnong f(X) = nux
Eivar meprodum pe mepiodo T = 2.
Apa Ba v pedemmoovpe oto ddotnua [0,27].

O mivakag petafoing eivat:

X 0 ALl T 3m 2n
2 2
UEYIGTO eMdy1oTO

H ypaopwm ¢ napdotaon Oa eivat:

[5]
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Y=NEx  O=x=12n

X"

QO Mekétn ™G svvaptnong f(X) = suvx

T =2n, 4pa Ba v perlemmoovpe oto ddotnua [0,27].

O mivakag petafoing eivat:

X 0 ™ I 3m on
2 2
£(%) 1 N 0 N -1 2 0 2 1
Héyloto el 1oTO

H ypaowm ¢ napdotaon Oa eivat:

Y

1

O Mekétn ™G suvaptnong f(X) = epx

"Eyel medio opiopod 10 A = R — {kn +g pe k € Z} ko mepiodo T = m. Apa Ha

TNV UEAETNGOLVLE GTO O1AGTNHO (— g , gj . O mivaxag petafoing eivor:
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X L 0 o
2 2
F(X) Agv 0 7 dev
opiletn A opiletan

H epX elvar yymoiwg avéovca 6to dtdotnua (_E : Ej :

H ypaopwm ™c napdotaon Ba eivat:

y r
; < lr 'r =
=21 -§E -7 I Ll 1l ﬂt 21 X
2 2 2 2
2yOA10

Otav 1o X Taipvel TIHéG KOVIA 6TO 2 N €pX maipvel TOAD PeYAAes TWEG. Aépe TOTE

, , , ; . T ,
OTL M €PX TEIVEL GTO 100, EVM YO TIUEC TOV X KOVTA OTO _E N €PX TEIVEL OTO —0O. O

3

YPOUUES X = — e AEYOVTOL KATAKOPVYES AGUUTTTOTES.

N

X = E,X:
2

QO Melétn ™G ovvaptnong f(X) = 6px

[Tedio opopov: A =R — {xn}
[Tepiodog: T =m.
Apa Oa v pedetioovpe oto ddotnua (0,1).

O mivaxog petafoAng eivat:

[7]
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X 0 ALl T
2
F(X) dgv A 0 N dev
opiletan opileton

H oopX givar yynoiog bivovca oto diotmua (0,1)

H ypaowm ™¢ napdotaon Ba eivat:

y
o)
omi 3w\ i-w ™ ® ST\ izm
2 2 2 2
2yOMO

"Otav 10 X maipvel Tpég Kovtd oto 0 11 6eX TElvEL 6TO 400, EVO Y10 TIUES TOV X
KOVTA 670 T 1 o@X Telvel 610 —00. Ot gubeleg X = 0, X = 7w, X = -7, .... Aéyovtan

KOTOKOPLOES AGVUTTMOTEG.

HHAPATHPHXEIX:

» To wa ovvaptnon g popeng f(X) = p-nu(®Xx), to p kabopilel ™ péylotn kot

mv eddyiotn T g, maxt = |p| koar minf = —|p| avtictoya, evd 10 ® kabopilel

, , , 27
v mepiodo ¢ cvvaptnong mov givan | T=—

(9

»  Ta 1610 1oydovy Kat yio. o cuvaptnon g popeng f(X) = p-evv(wx), pue p,w>0.
» Ot ovvaptioelc g popeng f(X) = ep(mx), g(X) = 6@(mX) pe ®>0 &xovv mepiodo

T="].
w
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TPIT'QNOMETPIKEX EZEIXQYXEIX

O Heliooonnqux=a

X=2k7+6
Avoa=nud tote mMux =nud < n KeZ
X=2kmr+m—6

O H eiiowon cvvX = a

X=2kmw+6
GLUVX = oLVl <& ul KeZ
X=2kw—0

O H &iooon epX = a

|s(px =eph < X =xm+0, KEZ‘

O H eiowon cpx = a

|G(pX =000 < X=xm+0, KEZ‘

EIAIKEX NEPIIITQXEIX

NMuX=0=X=xn GUVX:O:x:Kn+g
nux=1:>x=21<n+g ouwvX =1 =X =2kn
nux=—l:>x=21<n—g cUWWX=—-1=X=2xn+n

pex € Z.
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